



宁波2015年GDP增8%

8011亿元,在全国城市经济总量排名中位列第15

本报讯(记者易鹤 包凌雁) 昨天上午,市政府新闻办举行新闻发布会,市政府副秘书长、新闻发言人王洪平介绍了2015年宁波市经济社会发展情况。据初步核算,去年我市实现地区生产总值(GDP) 8011亿元,在全国城市经济总量排名中连升两位,位列第15;按可比价格计算比上年增长

8%,与全省平均水平持平。

2015年,面对复杂多变的国内外环境和经济下行压力,全市上下深入实施“六个加快”战略和“双驱动四治理”决策部署,制定实施“经济社会转型发展三年行动计划”,持续加大稳增长、调结构、转方式、惠民生力度,经济社会发展稳中有进,进中提质。

从产业发展看,农业发展平稳,增长2%,与上年持平。工业经济受市场需求持续疲软、大宗商品价格持续走低以及去年基数逐月抬高综合影响,增速比上年回落3.3个百分点,但质量和效益可圈可点,规上工业增加值同比增长近4%;完成利税总额同比增长14.5%,其中完成利润总额同比增

长逾12%。服务业发展加快,增加值增长12.5%,比上年提高5.2个百分点,对全市经济增长的贡献率达66.6%。

从需求看,外贸受外需疲软以及价格走低影响,全年外贸进出口下降2.3%,固定资产投资增长13%,社会消费品零售总额大幅增长12%,增速位列全省第一。(详见第8版)

宁波代表团审议省人大常委会和两院工作报告

刘奇程渭山袁荣祥金德水卢子跃等出席 王勇主持

本报杭州电(记者龚哲明) 昨日上午,省十二届人大四次会议举行第二次全体会议,听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。下午,宁波代表团全体会议审议这三个报告。

省领导刘奇、程渭山、袁荣祥、金德水、卢子跃和省高院代理院长陈国猛等出席会议,市人大常委会主任王勇主持会议。省人大代表李泽明、戎雪海、黄佩佩、丁祖年、林吕建、孙钜昌、张江华、葛素梅、董雅琴、王梅珍等围绕省人大常委会工作报告和“两院”工作报告具体内容提出意见建议。

代表们认为,过去一年,省人大常委会紧紧围绕改革发展和法治建设大局,依法行使各项职权,立法瞄准重点领域,监督聚焦国计民生,及时开展“人大代表监督已治理的河”“转型升级十大组合拳落实情况”“查找基层群众办事

审批难事项”“贫困人口脱贫情况视察检查”等活动,在发挥人大代表主体作用上取得新的进展。省高级人民法院和省人民检察院积极服务全省工作大局,依法履行法律职责,切实保障司法公正,维护社会公平正义。

代表们建议,省人大常委会要深入贯彻立法法新要求,进一步发挥人大及其常委会在立法工作中的主导作用。要根据当前人大监督工作需要,适时召开全省人大监督工作会议,加强各地监督工作经验交流,启动修改全省各级人大常委会监督条例,推动全省人大监督工作创新发展。要及时修订我省各级人大常委会讨论决定重大事项的规定,补上讨论决定重大事项这一人大工作的短板。省“两院”要坚持阳光司法,稳步推进司法改革,全力维护司法公正,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

他们,温暖着甬城

2015年度“最美宁波人”揭晓

本报讯(记者杨静雅) 昨天,2015年度“最美宁波人”评选组委会揭晓了2015年度“最美宁波人”和2015年度“最美宁波人”提名人物名单。屠呦呦当选2015“最美宁波人”年度致敬人物,丁慧青等10人(群体、家庭)当选2015年度“最美宁波人”,邓山理等10人(群体、家庭)当选2015年度“最美宁波人”提名人物。

当选2015年度“最美宁波人”的分别是:连做8台手术累得只能在手术间隙吸氧的宁波市第一医院妇产科医生丁慧青,一家五代坚守灯塔的叶中央家庭,视养殖户如亲人的象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳,热心服务群众的北仑公安分局出入境管理大队大队长胡朝霞,坚守抗台一线错过见父亲最后一面的江北区孔浦街道工作人员李胜,32年扎根基层不幸因公牺牲的慈溪市公安局民警徐鉴华,身有残疾却坚持投身公益事业的奉化市状元楼利民办公用品商店店主何美蓉,累计献血6吨的红色力量志愿者服务队,在危急时刻带领团队挺身而出救援的宁波四明户外应急救援队队长全纪丙,带领全村推行道德银行的余姚市临山镇邵家村党总支书记黄宝康。

当选2015年度“最美宁波人”

提名人物的分别是:邓山理、王海峰、北仑新碶街道红领之家、宁海造血干细胞捐献志愿者团体、刘国娟、张亚芬、陈惠娥家庭、胡孟波、袁松才、谢才华。

本次评选活动于去年10月下旬启动,由市委宣传部主办,我市

各新闻媒体承办。活动启动后,各县(市)区委宣传部、市直各单位、市级新闻单位和广大市民向组委会办公室推荐了64个先进人物(群体、家庭)。评选组委会聘请的十余名评委,按照“时代性、典型性、感染力、影响力”的基本标

准,以无记名投票的方式从中评选出了21个候选人(群体、家庭),最后,评选组委会根据投票和专家意见,评出了1个年度致敬人物、10个“最美宁波人”,10个“最美宁波人”提名人物。(“最美宁波人”先进事迹详见第5版)

短评

那一抹抹“最美”的底色

易其洋

虽然,他们的名字和事迹抑或他们的模样,早已被广大市民所熟悉,但当2015年度“最美宁波人”和2015年度“最美宁波人”提名人物揭晓,我们相信,他们的“最美故事”会再一次温暖人们的心灵,再一次让人们投去赞许和敬佩的目光。

评选年度“最美宁波人”,2012年是第一次,2013年是第二次,2014年是第三次,这次是第四次。“最美”,褒义、形容词、最高级,表达的既是甬城市民对当选者的认可和尊敬,也表明我们生

活的这座城市所崇尚和追求的价值和精神。

就如同大花园里那些五颜六色、各吐芬芳的花朵,能给人美的享受一般,“最美宁波人”,名字不同、年龄不同、职业不同、身份不同、岗位不同、爱好不同,有的美在爱岗敬业,有的美在无私奉献,有的美在诚信友善,有的美在执着追求,但一抹抹底色是相同的,那就是,美在心灵和精神,美在爱和奉献。这种“最美”,是由内而外的,是殊途同归的,是动人心弦的。

说到感动,大家总爱说一句话:心动,更要行动。一个人能被“最美”感动,至少说明,对于

“最美”,他有一种质朴追求,“虽不能至,心向往之”。我们宣扬、礼赞、致敬身边的“最美”,是心在动,我们学习、认同、追随身边的“最美”,则是在行动。我想,这也是“最美宁波人”评选活动能够一办好几年,年年热度不减,年年广受关注的深层原因所在。

而这,既是在孕育宁波的“最美”土壤,也是在培植更多“最美”种子。让我们向今年以及历年来当选(提名)的“最美宁波人”致敬,向我们心中渴望和追求的“最美”靠近,让一朵朵“最美”的花儿竞相绽放,让一道道“最美”的风景流光溢彩。

民生民愿重千钧

——写在2016年市政府民生实事项目安排发布之际

本报记者 易鹤

一枝一叶总关情,民生民愿重千钧。

昨天上午,十方面、30项的2016年宁波市政府民生实事项目安排发布,拟提请市十四届人大六次会议审议。

从督查推进2015年民生实事全面完成,到征求意见谋划2016年民生实事项目,市长卢子跃一直强调,民生实事要更加符合民心意愿,把民生实事办到群众心坎上,让人民群众有更多的参与感、认同感、获得感。

市政府各位分管领导担当牵头领导,各地各部门合力攻坚推进,市政府办公厅全程督查,民生实事监督员等社会各界人士积极监督,向全社会广泛征集项目,首次进行网络票选民生实事……去年以来,宁波市各级政府各部门倾听民声、服务民生,以民生实事为引领,全力推进保障和改善民生各项工作,一幅幅温暖的民生福祉图景升腾在四明大地上。

一如既往克难艰

“好好的干嘛要淘汰?”“为什

么要听你的?”“补贴太少啦……”过去的一年,市机动车排气污染防治管理中心的工作人员常常被淹没在这样的吐槽声中。

大气污染是近年来市民群众最关切的民生问题之一。大气治理自然被市政府列为民生实事的重中之重。2015年是淘汰黄标车工作的第二年,前一年淘汰了6万多辆,剩下的4万多辆,都是难啃的“硬骨头”。

再难不能难民生,“硬骨头”必须啃下来。面对种种不理解和抵触,环保、公安交警、交通等部门各司其职,不放过、不放弃。工作人员手执一车一档,说道理、讲政策,开展一

对一劝导,有的得“软磨硬泡”上几个星期才能说服车主。

功夫不负有心人。去年底,我市基本淘汰黄标车,完成了被外界看来“不可能完成的任务”。最新报告显示,去年我市中心城区空气质量优良天数302天,PM2.5平均浓度同比下降2.2%。这些成绩的取得,黄标车淘汰和中心城区限行工作,功不可没。

淘汰黄标车“道路崎岖”,打通“断头路”也是“荆棘密布”。这项深得群众称赞的民生工程,多年被列入市政府民生实事。但随着“断头路”逐渐减少,打通的难度日益增大。【下转第8版①】

今日推荐

宁波阿宽在杭捐献造血干细胞

第2版

地铁1号线全线实行大小交路混合运行

2号线增加1列列车,高峰间隔缩短

第4版

扫除脏乱,美了村貌凝聚人心

第6版

苏浙沪将对51国人员实行144小时过境免签

浙江三级医院将全面停止门诊输液

第16版

寸土不让 持之以恒纠四风

——2015廉政报告(上篇)

本报记者 董小芳

“时任江北区宗瑞青少年宫主任詹家法,先后两次在陪同接待省内来访人员时,违规消费酒水和香烟合计人民币264元,同时鉴于其还有违规发放津贴补贴的违纪问题,经江北区纪委常委会研究,决定给予詹家法党内严重警告处分,并责令其将违规消费烟酒费用全部退回单位入账。”

一瓶酒、一包烟,释放出的是我市寸土不让、持之以恒纠“四风”的坚定决心。坚持把纪律和规矩挺在前面,强化执纪问责,持续正风肃纪,已成为我市作风建设的

新常态。

抓节点 紧盯不懈防反弹

“14个‘禁区’莫踏人,老学会、校友会、战友会以及牌局、酒局等易发问题更要警醒……”元旦、春节前夕,市纪委发布通知,为全市党员干部提个醒,确保双节期间风清气正。

“加强和改进作风,难在持之以恒。尤其是节假日等人情往来多的重要节点,更来不得半点松懈。”市纪委相关负责人介绍,因此,在过去的一年,全市各级纪检监察机关抓早抓小,紧盯元旦、春节,五

一、端午,中秋、国庆等重要节点,通过下发书面通知、会议提醒,发廉政短信等方式,明确严禁用公款相互送礼、宴请等作风要求,早打招呼、早明纪律,提醒广大党员干部自觉遵守作风建设各项规定。

同时,加大问责曝光力度,对检查中发现的问题,严格按照要求进行点名通报曝光和严肃处理,警醒广大党员干部引以为戒。去年中秋、国庆期间,市纪委组织协调财政监督、机关事务管理、国资委等职能部门组成15个明察暗访组,对98家市级机关部门及其下属单位、24家市属国有企业和3家因

公出访中介机构进行了集中检查,发现问题69个,25名工作人员被追究责任。

据统计,2015年全市下发通报89起、媒体曝光10次。紧盯节点、寸土不让,形成了抵御“四风”问题的坚固防线。

抓典型 严厉查处强震慑

4月份,查处了象山县财政局违规发放奖金典型案例,分别给予4名当事人行政记过、行政警告政纪处分和责令作出检查、诫勉谈话问责处理。

【下转第8版②】